
Ata  da  14ª  (décima quarta)  Sessão  da  Câmara  dos  Deputados,  Deliberativa  Extraordinária
Presencial (AM nº 123/2020), vespertina, da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura,
em  3  de  março  de  2026.  Às  13h59,  presentes  171  Sras.  e  Srs.  Deputados,  o  Sr.  Charles
Fernandes, no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno,
declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior. Usaram a
palavra,  no  período  das  Breves  Comunicações,  os  Srs.  Alencar  Santana,  Flávio  Nogueira,
Geraldo Resende, Charles Fernandes, Ricardo Maia, Delegado da Cunha, Geovania de Sá, Otoni
de Paula, Padre João, Carlos Jordy, Marcon, Coronel Chrisóstomo, Ivan Valente, General Girão,
Bohn  Gass,  Waldenor  Pereira,  Maria  Rosas,  Icaro  de  Valmir,  Prof.  Reginaldo  Veras,  Paulo
Folletto, Paulão, Rafael Fera, Domingos Sávio, Luiz Lima, Rogério Correia, Any Ortiz, Benedita
da  Silva,  Tadeu  Veneri,  Vicentinho,  Clarissa  Tércio,  Carol  Dartora,  Roberto  Monteiro  Pai,
Jandira Feghali, Heitor Schuch e Joseildo Ramos. Usaram a palavra pela ordem os Srs. Alberto
Fraga, Leônidas Cristino, Gilson Daniel, Márcio Jerry, Zé Silva, Albuquerque, Otoni de Paula,
Flávio Nogueira, Bibo Nunes, Helder Salomão, Roberto Duarte, Cabo Gilberto Silva, Domingos
Sávio, Maria Rosas, Clarissa Tércio, Rafael Fera, Coronel Assis, Dr Flávio, Pezenti, Maria Arraes
e Welter.  Assumiram a Presidência, no período das Breves Comunicações, os Srs. Otoni de
Paula, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno; Charles Fernandes, nos termos
do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno e Altineu Côrtes, 1º Vice-Presidente. Às 16h42,
presentes 378 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. O Sr. Presidente anunciou a
votação do Requerimento nº 662, de 2025, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo
155 do Regimento Interno, urgência para apreciação 1 do Projeto de Lei nº 4.183, de 2024.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi  encerrada  a  votação,  com  o  seguinte
resultado: Sim: 317; Não: 117; Total de 434 votos. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr.
Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 3.879, de 2024. O Sr.
Presidente anunciou a votação do requerimento, apresentado pelo Sr. Gilson Marques, que
solicita a retirada de pauta da matéria. Encaminhou a votação o Sr. Gilson Marques. Procedeu-
se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim:
96; Não: 305; Abstenção: 3; Total de 404 votos. Foi rejeitado o referido requerimento. O Sr.
Isnaldo  Bulhões  Jr.,  relator  designado  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas
comissões: de Administração e Serviço Público; de Finanças e Tributação; e de Constituição e
Justiça e de Cidadania. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria os Srs. Chico Alencar, Kim
Kataguiri, Rodrigo Rollemberg, Gilson Marques e Erika Kokay. Usou da palavra, pela ordem, o
Deputado  Isnaldo  Bulhões  Jr.,  relator  da  matéria,  para  esclarecimentos  ao  Plenário  sobre
pontos do parecer oferecido. Assumiram a Presidência o Sr. Icaro de Valmir, nos termos do §
2º do artigo 18 do Regimento Interno, e o Sr. Altineu Côrtes, 1º Vice-Presidente. Foi encerrada
a  discussão.  Passou-se  à  votação.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  substitutivo
oferecido pelo relator da Comissão de Administração e Serviço Público. Procedeu-se à votação
pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado o  referido  substitutivo .  Em consequência,  ficaram
prejudicadas a proposição inicial e a apensada. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A
matéria vai  ao Senado Federal.  O Sr.  Presidente anunciou a discussão, em turno único, do
Projeto de Lei nº 4.716, de 2025. O Sr. Ossesio Silva, relator designado em Plenário, ofereceu
parecer  à  matéria  pela  2  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.  Passouse  à
discussão.  O  Sr.  Presidente  registrou  a  presença  em  plenário  do  Senador  Bruno  Bonetti.
Discutiu a matéria o Sr. Chico Alencar. Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr.
Presidente  anunciou  a  votação  do  substitutivo  oferecido  pelo  relator  da  Comissão  de *C
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Constituição e  Justiça e  de Cidadania  ao Projeto de Lei  nº 4.716,  de  2025.  Procedeu-se  à
votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido substitutivo. Em consequência, fica
prejudicada a apreciação da proposição inicial.  Foi aprovada a Redação Final da matéria. A
matéria vai  ao Senado Federal.  O Sr.  Presidente anunciou a discussão, em turno único, do
Projeto de Lei nº 4.254, de 2025. O Sr. Carlos Veras, relator designado em Plenário, ofereceu
parecer  à  matéria  pela  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.  Passouse  à
discussão.  Discutiram a matéria  os  Srs.  Helder  Salomão,  Heloísa Helena e Erika Kokay.  Foi
encerrada a discussão. Passou-se à votação. Encaminharam a votação da matéria os Srs. Chico
Alencar e Túlio Gadêlha. O Sr. Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei nº 4.254, de
2025. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido projeto de lei.
Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. O Sr. Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 5.490, de 2025. O Sr. Presidente
anunciou a votação do requerimento, apresentado pelo Sr.  Gilson Marques,  que solicita a
retirada  de  pauta  da  matéria.  Encaminharam a  votação  os  Srs.  Gilson  Marques  e  Rubens
Pereira  Júnior.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Fizeram  Comunicações  de
Liderança o Sr. Cabo Gilberto Silva, Líder da Oposição; o Sr. Tarcísio Motta, Líder da Federação
PSOL REDE; o Sr. Pedro Uczai, Líder da Federação Brasil da Esperança - Fe Brasil; o Sr. Gustavo
3 Gayer,  Líder da Minoria e a Sra. Benedita da Silva, pela Bancada Negra. Foi encerrada a
votação, com o seguinte resultado: Sim: 157; Não: 272; Abstenção: 3; Total de 432 votos. Foi
rejeitado o referido requerimento. O Sr. Rubens Pereira Júnior, relator designado em Plenário,
ofereceu parecer à matéria pelas comissões: de Administração e Serviço Público; de Finanças e
Tributação e de Constituição e Justiça e de Cidadania. O Sr. Presidente anunciou a votação do
requerimento,  apresentado  pelo  Sr.  Sóstenes  Cavalcante,  que  solicita  o  adiamento  da
discussão  da  matéria  por  uma  sessão.  Encaminhou  a  votação  a  Sra.  Rosangela  Moro.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi  encerrada  a  votação,  com  o  seguinte
resultado:  Sim:  148;  Não:  237;  Abstenção:  1;  Total  de  386  votos.  Foi  rejeitado o  referido
requerimento. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria os Srs. Kim Kataguiri, Julia Zanatta,
Gilson Marques e Cabo Gilberto Silva.  Assumiram a Presidência o  Sr.  Icaro de Valmir,  nos
termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno, e o Sr. Altineu Côrtes, 1º Vice-Presidente.
Foi encerrada a discussão. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento, apresentado
pelo Sr. Sóstenes Cavalcante, que solicita o adiamento da votação da matéria por uma sessão.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi rejeitado o referido requerimento. Passou-
se à votação. Encaminharam a votação da matéria os Srs. Kim Kataguiri e Reinhold Stephanes.
O Sr.  Presidente  anunciou a  votação  do  Projeto de  Lei  nº  5.490,  de  2025.  Procedeu-se  à
votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 248;
Não:  164;  Abstenção:  2;  Total  de  414  votos.  Foi  aprovado  o  referido  projeto  de  lei.  Foi
aprovada  a  Redação Final  da  matéria.  A  matéria  vai  ao  Senado Federal.  O  Sr.  Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 591, de 2026. O Sr. Icaro de Valmir,
4  relator  designado  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de
Administração e Serviço Público; de Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de
Cidadania. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria a Sra. Célia Xakriabá e os Srs. Gilson
Marques, Erika Kokay, Tarcísio Motta e Reimont. Fez Comunicação de Liderança a Sra. Erika
Kokay, Vice-Líder da Maioria. Assumiu a Presidência o Sr. Rodrigo da Zaeli, nos termos do § 2º
do  artigo  18  do  Regimento  Interno.  Foi  encerrada  a  discussão.  Passou-se  à  votação.
Encaminhou a votação da matéria o Sr. Gilson Marques. O Sr. Presidente anunciou a votação *C
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do substitutivo oferecido pelo relator da Comissão de Administração e Serviço Público. Fez
Comunicação de Liderança o Sr. Pompeo de Mattos, Vice-Líder do PDT. Procedeu-se à votação
pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  substitutivo.  Em  consequência,  ficou
prejudicada a proposição inicial. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao
Senado Federal. Às 21h53, o Sr. Presidente encerrou os trabalhos, antes convocando Sessão
Deliberativa Extraordinária para quarta-feira, 4 de março, às 13h55, com a seguinte Ordem do
Dia: Projetos de Lei nºs 2.525 e 3.880, de 2024; Projeto de Lei Complementar n° 281, de 2019;
e Proposta de Emenda à Constituição nº 18,  de  2025.  Haverá  matéria  sobre a mesa para
deliberação. Encerrada a sessão. 

                                                                                                     Presidente

                                                                                                     Secretário
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Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

 2  Dep. Jack Rocha (PT/ES) - Fdr PT-PCdoB-PV
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